

# 奖学金变善款,资助学弟学妹

## 青科大300余名毕业生捐资万元建基金助学



本报6月19日讯(记者李珍梅) 就要离开学校了,不少毕业生们总想给母校留下点什么。19日,记者从青岛科技大学了解

到,该校化学与分子工程学院毕业生自发以校友身份捐赠设立“分子基金”,387名学生捐出10201.2元善款,用于奖励和资助品学兼优的学弟学妹们。

近日,在青岛科技大学四方校区,一场简单的“分子基金”项目启动仪式在讲学厅里举行。据介绍,“分子基金”项目是化学与

工程学院毕业生自发以校友身份捐赠设立。学院387名学生自愿捐出他们在学校期间获得的一部分奖学金或助学金,有的甚至将毕业甩卖得来的收益,也捐了出去。首笔善款达10201.2元

“其实3月份时,我们就有这个想法。觉得快要毕业了,应该给母校留下

点什么。6月份我们就向学校提出申请。”田帅承是该学院应用化学大四学生。这一次,他捐出了1000元爱心善款,这笔善款来自他的奖学金。“在学校时,我也经常受资助,获得过国家励志奖学金和进步奖学金。现在我们要毕业了,马上就可以自己挣钱了,所以我想把一部分奖学金捐

出去,留给需要的学弟学妹。”田帅承说。

“分子基金”善款大部分来源于化学学院毕业生的部分奖学金,同时,也有学生将毕业时在校园里摆地摊卖毕业典当的收益,捐了出去。“钱或许不多,大都是百八十的,但是这却是我们的心意,想让这个好的开始,

在学校传承下去。”大四学生小刘说。

据化学学院分团委书记徐华介绍,“分子基金”将会有专门的工作人员管理。管理人员会管理、使用好这笔钱,同时尊重学生的意愿,提高使用效率,增加透明度,定期向捐助者公开基金运行情况,接受广大学生的监督。

## 体验生活

18日晚,在南京路附近的夜市上,三个学生模样的女孩在路边摆摊。据了解,三人是宁夏路小学六年级学生,因为已经毕业,批发了一些文具、零食等商品在夜市上卖,准备利用暑假时间挣学费,体验生活。

本报记者李珍梅摄影报道



## 信息快递

### 南师大 青岛建附属学校 携手崂山中小学联合办学

本报6月19日讯(记者 陈之焕 通讯员 任滨 于志涛) 19日上午,南京师范大学青岛附属学校在崂山五中揭牌。崂山区将引进南师大的学校管理、师资教育、科研等方面提升办学水平,推动教育发展。

南师大青岛附属学校分为初中部(崂山五中)和小学部(汉河小学),是南师大在江苏省外的第一所附属学校。目前,初中部、小学部共有学生1100人,教职工112人。根据协议,双方以南京师范大学青岛附属学校为平台实施联合办学。南师大将成立专家团队,每学期隔周来青岛附属学校工作一次,对现代学校办学理念、教育教学理念、办学特色的凝练、骨干教师群和名师培养等方面进行高端引领培训。南师大的教授将定期走进附属学校的课堂,对学生的成长给予指导。

南师大副校长蔡林慧介绍,南师大在教育方面有着良好的资源,以往本着地方受惠的原则在江苏省设立附属学校。今年学校成立社会合作与服务处,要将高等教育资源与服务地方经济结合起来,使更多的地方受惠,因此成立了首家省外附属学校。经过3个月的综合考察,南师大专家组选定青岛成立本校省外首个附属学校。此前,学校已先后拥有附属小学、附属中学、第二附属中学等六家联合办学学校。

据了解,崂山五中在同类的中学中特色明显,初中部以科技创新教育为办学特色,小学部则以“绿色教育”为核心办学特色;学校的显示度高,在家长、社会眼中具有较高的认同度等特点成为吸引南京师范大学的主要原因。

## 创业开网店,贫困妈妈可申请资助

### “魔豆妈妈”爱心工程再次启动,入选者将获万元扶持金

本报6月19日讯(记者刘爽 通讯员尹琴丽) 19日,青岛市2012年“魔豆妈妈”爱心工程启动,面向全市招募需要帮助的贫困妈妈。入选的“魔豆妈妈”将获得一台电脑和一万元启动资金,并获得专业的网店知识培训,通过创业走出困境。

“魔豆宝宝”爱心工程是一项旨在帮助自强不息的贫困妈妈在淘宝网开网创业的公益项目,通过向受助对象发放一台电脑和10000元的启动资金,并开

展系统、专业的网店知识培训、爱心大卖家的货源和技能帮扶等一系列“造血”救助方式,帮助困难母亲尽快走出贫困。活动在青岛已成功举办一期,首期30名受助母亲通过自身努力取得可喜业绩。

家住胶南市隐珠镇的侯成英因先天性肢体残疾丧失基本劳动能力,全家只靠丈夫微薄收入生活。去年,侯成英入选为首批“魔豆妈妈”,获得一万元扶持金和一台电脑,开起了网店。“以前我不跟人接触,

开店让我越来越开朗,生活也乐观了起来,现在月入千元左右,减轻了家里的负担。”为了将网店经营得更好,侯成英早6点就出门,让丈夫抱着转了三次车到现场取经。

即日起,青岛开始寻找第二批“魔豆妈妈”,并招募诚信的网商卖家、厂家、供货商以及物流企业共同经营这个爱心工程。有意者可以拨打咨询电话85812000,或登录“青岛市红十字会网站”公告栏了解详情。

### “魔豆妈妈”的由来

苏州女教师周丽红患上乳腺癌,为了抚养6岁的女儿,她忍着病痛开了一家网店,专营儿童服装,取名“魔豆妈妈”。很多爱心人士向其伸出援助之手。

2006年4月,周丽红最终离开。按照其遗愿,周丽红父亲从受捐赠的18万元中拿出一半,捐给了红十字会,专门帮助贫困母亲。在此基础上,中国红十字会设立“魔豆宝宝爱心基金”。

## 胶州市杜村镇计生协会 亲情服务温暖留守人口

随着流动人口大量增加,农村“留守儿童”和空巢老人家庭越来越多,留守儿童的生活、学习受到严重影响,空巢老人的健康和安也是一个颇受瞩目的问题,这对我镇人口与计划生育工作也是一个较大的困扰。为让广大计生家庭切实感受计生部门的关心与关爱,胶州市杜村镇计生协会充分发挥协会的作用,与杜村镇小学、敬老院合作,搭建起关爱留守儿童、帮扶空巢老人的平台,帮助流动人口解决后顾之忧,为村内发展经济,改善生活条件,创建文明幸福家庭起到了重要的推动作用。

据悉,该镇与杜村镇小学合作,建立留守儿童档案,对留守学生、监护人、父母外出务工去向及联系方式等列入档案,与“留守儿童”家庭建立联系制度。发动计生协会会员担当志愿者,及时掌握每个留守儿童的健康状况、生活情况、学习成绩等,定期联系留守学生的父母或监护人,并与他们进行沟通交流,使其父母及时掌握孩子的情况。同时,在杜村镇小学和村委办公室建立“爱心书屋”和活动室,使留守儿童可以

在放学后、节假日随时到书屋看书,学习;健全健身器材、场地设施等,积极开展各种课外活动,丰富他们的课外生活。在六一期间组织留守儿童参加学校的演出活动,并将他们的精彩演出发送给他们的父母,温暖父母心。

同时,杜村镇计生协会还联合镇敬老院大力推行亲情关怀活动。通过对镇村空巢老年人每天一次电话问候,每周一次上门探望,每月为老人打扫一次卫生,每年为高龄老人免费体检一次等活动,帮助空巢老人做一些力所能及的事,拉近与老年人的亲情距离。同时,各村计生协会的会长和秘书长还坚持“四访送温暖”,即重大节日访,送去慰问品;生病住院访,送去救助金;反映情况必访,送去需要的服务;生日必访,送去生日蛋糕祝贺。镇计生协会还为辖区内八十岁以上高龄空巢老人每月发放150元生活补贴,对符合条件的老人送到敬老院集中供养,提供他们需要的各项服务,提高老年人的生活生命质量,帮助他们幸福安度晚年。

(贾玉霄)

## 中云街道计生协会以文化求发展

在深化文化体制改革,推动社会主义文化大发展大繁荣的大背景下,中云计生协会充分利用协会会员作为社会主义新农村建设中的骨干力量的优势,在不断变化的新形势下,着眼于文化建设中出现的新情况新问题,用富有时代特色的方法和措施,在推进乡村先进文化建设中发挥带头作用。

### 创建人文关怀促先进文化

中云街道作为连接农村和市区的桥梁,在城镇化发展的过程中,既保留了农村传统文化中的一部分,又不乏现代化城市中的新潮文化因素。为了协调这两种文化的共同发展,创建一种先进文化,该计生协会在参与地方经济促进、扶贫帮困的同时,还注重在人文关怀上发挥作用,把切实关于群众身心健康的大小事放到重要位置。注意引导村民自发地开

展群众性文化活动,通过会员的广泛参与与积极向上的文化传播,提高了群众的文化生活质量,推动了地方性先进文化活动向纵深发展。协会组织通过大量的活动和实际有效的工作带动和促进乡村文化和城镇文化双发展。

### 生机盎然的乡村文化

乡村文化是先进文化的基础。乡村文化搞得越好,搞得越活,对提高农民的科学文化素质、丰富乡村居民日常生活有着重要意义。该街道的专职计生干部、计生协会会员长期工作、生活在基层一线,主动作为,依托农村“会员之家”、“人口文化大院”、“农家书屋”等阵地发展乡村文化,让这些阵地不仅成为协会会员、育龄群众文化娱乐活动的活动场所,而且成为了广大群众学文化、学科技和开展各种文体活动的综合性场所。大力引导和

推动民间先进的文化活动的形式,让群众走上舞台,演自己身边的先进人物事迹,借以丰富群众文化生活,推动民风转变。

### 建造精品的企业文化

随着该街道办事处经济的发展,越来越多的企业落户中云,企业文化也显得尤为重要。中云人口计生协会会员力量强,专业技能好,综合素质高,是企业文化建设的重要力量。该计生协会组织引导企业会员把建设企业文化作为一项服务于社会、服务于经济发展的重要任务。企业会员以会员组织的特有优势和个人的良好素质,带动企业形成团结奋进的团队精神,用会员的良好作风,强化企业的精品意识,用会员遵守法规的优良传统,为企业树立优质、诚信的形象。

(窦迎春)